

# 習近平：在陝西考察 強調始終把人民利益放在最高位置 運用紅色資源 深化黨史學習教育

香港文匯報訊 綜合新華社及央視網報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在陝西省榆林市考察時指出，要充分運用紅色資源，深化黨史學習教育，廣續紅色血脈。14日，習近平總書記在綏德縣考察，當天的四個考察點，都重點指向一個主題——傳承。黨的十八大以來，習近平三次到陝西考察，每一次的行程當中，傳承都是一條清晰的主線。

9月13日至14日，習近平在陝西省委書記劉國中、省長趙一德陪同下，深入企業、農村、學校、革命舊址等進行調研。

13日上午，習近平首先來到國家能源集團榆林化工有限公司，了解循環經濟煤炭綜合利用項目規劃建設運行情況。同日下午，習近平前往米脂縣銀州街道高西溝村考察調研。

## 不斷推進馬克思主義中國化時代化

13日下午，習近平來到位於米脂縣城東南的楊家溝革命舊址。1947年底，毛澤東同志率領中央機關來到楊家溝村，在這裏戰鬥生活了4個多月，指揮了全國解放戰爭和西北戰場，領導開展土地改革運動。習近平參觀中共中央「十二月會議」舊址、毛澤東舊居、周恩來舊居等，追憶革命歷史，緬懷革命先輩豐功偉績。習近平強調，政策和策略是黨的生命。一百多年來，我們黨之所以能夠統一思想、統一步調、團結一致向前進，之所以能夠取得革命、建設、改革的偉大勝利和輝煌成就，就在於我們黨堅持馬克思主義指導，高瞻遠矚、見微知著，既解決現實問題，又解決戰略問題，準確判斷和把握形勢，制定切合實際的目標任務、政策策略。要始終堅持和完備黨的領導，不斷提高黨科學執政、民主執政、依法執政水平，充分發揮黨總攬全局、協調各方的領導核心作用。要堅持馬克思主義基本原理，用馬克思主義觀察時代、把握時代、引領時代，同時堅持實事求是，從我國實際出發，不斷推進馬克思主義中國化、時代化。習近平指出，要充分運用紅色資源，深化黨史學習教育，廣續紅色血脈。

14日上午，習近平前往中共綏德地委舊址，仔細察看舊址布局和部分復原場景，參觀有關專題展覽。習近平指出，回顧這段厚重的革命歷史，老一輩革命家堅持「黨的利益在第一位」，堅持「站在最大多數勞動人民的一面」，堅持「把屁股端端正正地坐在老百姓的這一面」，有著重大教育意義。中國共產黨領導人民取得革命勝利，是贏得了民心，是億萬人民群眾堅定選擇站在我們這一邊。我們要繼承發揚革命傳統和優良作風，始終把人民利益放在最高位置，不忘初心、牢記使命，貫徹黨的群眾路線，尊重人民主體地位，始終同人民站在一起、想在一起、幹在一起。

## 全黨全國全社會大力弘揚脫貧攻堅精神

位於綏德縣城西南的張家砭鎮郝家橋村，是綏德地委在抗戰時期經過調查研究發現的一個模範村，通過開展「村村學習郝家橋，人人學習劉玉厚」活動，掀起了大生產熱潮。黨的十八大以來，郝家橋村積極發展特色產業，村容村貌和村民生活發生了深刻變化，榮獲「全國脫貧攻堅模範」榮譽稱號。14日下午，習近平來到這裏，詳細觀看村史展覽，了解這個「紅色山村」的光榮革命歷史以及革命傳統傳承情況。隨後，習近平來到村民侯志榮家中看望。侯志榮一家曾經因病致貧，靠着各級幫扶和自身努力2016年擺脫貧困。習近平強調，看到你們一家人日子越過越好，人丁興旺，我感到很欣慰。讓鄉親們過好光景，是我們黨始終不渝的初心使命，共產黨就要把這件事情幹好，不斷交上好答卷。全黨全國全社會都要大力弘揚脫貧攻堅精神，奮發圖強、自力更生，不斷奪取全面建設社會主義現代化國家新的更大勝利。

丁薛祥、劉鶴、陳希、何立峰和中央有關部門負責同志陪同考察。



9月14日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在陝西省榆林市綏德縣考察調研。這是習近平在張家砭鎮郝家橋村考察時，向村民們揮手致意。新華社

## 真正把學業和校外培訓過重負擔減下來

香港文匯報訊 據新華社報道，9月13日至14日，習近平深入企業、農村、學校、革命舊址等進行調研。14日，習近平來到綏德實驗中學，先後走進教室、操場，觀看同學們書法練習和體育鍛煉，同大家親切交流。

他指出，中華文明源遠流長、綿延不斷，基礎在教育。實現中華民族偉大復興，基礎在教育。我們辦教育，就是要提高人民綜合素質，促進人的全面發展，提升社會文明程度，堅定文化自信，增強全民族創造力。要全面貫徹黨的教育方針，落實立德樹人根本任務，厚植愛黨、愛國、愛人民、愛社會主義的情感，努力培養德智體美勞全面發展的社會主義建設者和接班人。要深化教育教學改革，強化學校教育主陣地作用，全面提高學校教學質量，真正把過重的學業負擔和校外培訓負擔減下來，辦好人民滿意的教育。

最後，習近平勉勵同學們珍惜大好年華，修身立德、勤學上進、強健體魄、錘煉意志，做對國家、對人民、對社會有用的人。

陝西歷史悠久，文化遺產豐富。習近平來到綏德縣非物質文化遺產陳列館，觀摩石雕、綏德平安書、剪紙、民歌、泥塑等展示，對當地傳統文化保護和傳承工作表示肯定。

陳列館外，正在進行陝北秧歌表演。習近平向現場群眾問好。他指出，綏德是黃土文化的重要發源地之一，非物質文化遺產資源豐富，孕育發展了優秀民間藝術，展現了陝北人民的情緒、質樸、豪邁。民間藝術是中華民族的寶貴財富，保護好、傳承好、利用好老祖宗留下來的這些寶貝，對延續歷史文脈、建設社會主義文化強國具有重要意義。



9月14日，習近平在綏德實驗中學，圍繞促進學生全面發展與健康成長等實地調研。新華社

要堅持以社會主義核心價值觀為引領，堅持創造性轉化、創新性發展，找到傳統文化和現代生活的連接點，不斷滿足人民日益增長的美好生活需要。

## 上月工業增加值增5.3% 消費增速回落大

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）8月中地經濟運行數據出爐，工業生產、消費及服務業等增速明顯放緩。國家統計局新聞發言人付凌暉對此表示，受到國際環境複雜嚴峻、國內疫情沖擊及上年同期基数抬升的影響，8月主要經濟指標同比增速有所回落。但他強調，當前主要宏觀指標仍處於合理區間，「中國經濟長期向好的基本面沒有改變，經濟運行持續恢復、保持穩中有進的發展態勢有較好支撐。」

### 疫情沖擊影響消費

國家統計局數據顯示，8月規模以上工業增加值同比實際增長5.3%，低於7月1.1個百分點；全國服務業生產指數同比增長4.8%，低於7月3個百分點，為2020年9月以來最低；社會消費品零售總額同比增長2.5%，較7月回落6個百

分點，為2020年9月以來最低。

付凌暉在國新辦新聞發布會上表示，8月社會消費品零售總額增速回落幅度比較大，主要是由於疫情沖擊多點發生，居民出行減少，暑期消費受到一定影響，其中，餐飲收入從7月同比增長14.3%轉為下降4.5%。同時也有2020年同期基数升高的因素，社會消費品零售總額增速在2020年8月首次由降轉升，回升幅度達到1.6個百分點。

付凌暉同時稱，從累計來看，社會消費品零售總額仍保持較快增長，1月至8月同比增長18.1%，兩年平均增長3.9%，比1月至7月雖然略有回落，但保持總體穩定，說明消費穩定恢復的態勢沒有發生大的變化。

### 製造業投資提速

投資方面，製造業投資提速是8月經

濟的一個亮點。受益於利潤改善及新訂單穩定等因素，1月至8月製造業投資同比增長15.7%，兩年平均增長3.3%，比1月至7月加快0.2個百分點。

付凌暉分析指，今年製造業投資兩年平均增速保持回升態勢，與總體經濟恢復有密切關係。製造業產能利用率達到近年比較高的水平，說明市場需求在逐步擴大。同時，國內支持實體經濟發展的政策，對製造業降低企業成本逐步顯效，共同促進企業效益改善，提升企業投資能力。

廣發證券首席經濟學家郭磊預計，9月疫情緩和，服務業和消費將有所改善，地產銷售回落拖累經濟放緩，但出口仍有望保持強勢，對經濟構成支撐。宏觀政策上，8月數據出爐後，市場對於政策穩增長的預期有所升溫。

## 英議會阻中國大使參加活動 外交部：強烈譴責將作必要反應

香港文匯報訊 據新華社報道，針對英議會不同意見在議會大廈舉辦有中國大使參加的活動一事，外交部發言人趙立堅15日說，中方對此強烈譴責，將不得不作出必要反應。中方要求英議會立即撤銷錯誤決定，切實約束個別議員的言行。

當日例行記者會上，有記者問：據報道，英國議會14日以中方制裁英部分議員為由，不同意議會跨黨派中國小組在議會大廈舉辦有中國大使參加的活動。中方對此有何評論？

趙立堅說，英國議會受個別反華議員挑唆，不同意在議會大廈舉辦有中國大

使參加的活動。中方對此強烈譴責，將不得不作出必要反應。

他說，中方對英個別反華議員實施制裁，是針對有關人員惡意散播謠言和虛假信息、英方單方面制裁作出的必要反應，完全正當合理。對於任何損害中國核心利益的言行，中方歷來堅決反擊，絕不姑息。

趙立堅表示，作為兩大經濟體和聯合國安理會常任理事國，中英合作契合雙方發展需求，有利於應對全球性挑戰，這是有目共睹的事實。「中方要求英議會立即撤銷錯誤決定，切實約束個別議員的言行，從維護人民利益和全球福祉的立場出發，為中英關係鞏固和發展多做實事。」

## 文在寅晤王毅：開啟更成熟韓中關係

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間2021年9月15日，韓國總統文在寅在首爾會見對韓國進行正式訪問的國務委員兼外長王毅。

文在寅請王毅轉達對習近平主席的誠摯問候，表示韓方高度重視韓中關係。疫情形勢下，韓中保持高層密切溝通，經貿合作逆勢增長，樹立了國際抗疫合作典範。韓中關係過去30年取得重要發展，未來具有更大潛力。希以韓中建交30周年為契機，規劃設計下個30年兩國關係發展方向，開啟更加成熟的韓中關係。韓方願同中方一道，保持高層交往勢頭，發揮韓中關係未來發展委員會作用，擴大人文交流，推動經貿、環保等領域合作取得更加豐碩成果。韓方支持中方舉辦北京冬奧會。讚賞中方為維護朝鮮半島和平作出的貢獻，希中方繼續

為維護半島和平、實現半島無核化發揮建設性作用。

王毅轉達習近平主席對文在寅的親切問候，表示中韓是無法分開的近鄰，更是互利共贏的夥伴，理應像親戚一樣常來常往。在兩國元首戰略引領下，中韓關係保持健康發展勢頭，雙方友誼在攜手抗疫中進一步深化。雙方應以紀念建交30周年為契機，充分發揮中韓關係未來發展委員會作用，就兩國關係下個30年的發展提出富有前瞻性、體現時代性、具有可操作性的思路舉措，推動兩國關係實現更大發展。中方願同韓方保持高層交往，加強經貿、人文、環保等領域合作，擴大兩國民間友好往來。中方堅定支持半島南北雙方克服困難，排除干擾，改善關係，將繼續為維護半島和平穩定及實現半島長治久安發揮建設性作用。

### 央視快評

## 解放思想 改革創新 再接再厲

香港文匯報訊 習近平總書記近日在陝西省榆林市考察時強調，要堅決落實黨中央決策部署，堅持穩中求進工作總基調，完整、準確、全面貫徹新發展理念，弘揚光榮革命傳統，解放思想、改革創新、再接再厲，切實抓好統籌疫情防控和經濟社會發展各項工作，更好統籌發展和安全，更好服務和融入新發展格局，譜寫陝西高質量發展新篇章。

中央廣播電視總台「央視快評」文章指出，習近平總書記的重要指示，不僅對陝西具有重大指導意義，也着眼於全國發展的大局，再次強調了推

進我國經濟社會發展的基本方略和重點任務，為我們有效應對挑戰、加速高質量發展轉型提供了科學的思想方法和工作方法，堅定了各地「十四五」開好局起好步謀好篇的信心和決心。

快評進一步指出，科技是第一生產力，必須堅持科技為先，發揮科技創新的關鍵和中堅作用。習近平總書記此次考察的國家能源集團榆林化工有限公司在這方面做了有益的探索。通過關鍵技術攻關，榆林循環經濟煤炭綜合利用項目形成了從煤炭到甲醇、再到聚烯烴及各種化工產品的「由黑

到白」完整產業鏈，走出了一條可持續的綠色低碳發展之路。地處黃土高原的米脂縣高西溝村就與時俱進，通過一系列改革創新的舉措，將一個曾經地處偏僻、土地貧瘠的荒山溝治理成如今「梯田層層疊山頭，高山松柏連成片」的「陝北小江南」。

快評最後強調，推動高質量發展，歸根結底是要實現全體人民共同富裕。我們要牢牢按照總書記要求，繼承發揚革命傳統和優良作風，堅持「黨的利益在第一位」，堅持「站在最大多數勞動人民的一面」，不斷滿足人民日益增長的美好生活需要。